Jlekumsa 7normka v
MEeTOoO0Norma Hayku (2 napbi)



Teopwusi 3aIHTBI HHPOPMALHH
BenoMoraTtebHbie GaKThl H3 TEOPHH LeJIbIX YHCe
M=uokecTBO Henbx yucen Z = {...,-2,-1,0,1,2, ...}
MuoskecTBO HaTypanbHbiX gncen N = {1,2, ...}
JlenMMOCTh LIeJbIX YHCell:
m, n (n#0) n nenut Hateno m (0603HaYEHHE nlm) < cymecrsyer k: m = nk.
3ameuanue. nlm, nll=nlmtl
I m = nky, | = nky (n20); m* 1 = n(k, * k2)
Teopema 0 eJIeHHH EeJIbIX YHCEe] ¢ OCTATKOM.
[lycts a€Z, beN. Torma MOX)HO MOA00paTh, MPHYEM €IMHCTBEHHBIM
CrocoboM, nefsle uncna g u r: a=bg+r,0<r<b.
Bagaua 1. Jlokaszarh, 4TO MPH JTIOOOM LIEJIOM 71 6ln’ —n.
3amaua 2. Uncrno ¢ mpu  JeleHud Ha b naer octatok r. Kakoi ocTaTtok npH
JIelIeHuy Ha b 1aet yucio (— a).
3apaua 3. J/lokazatb, 4TO 6|n’ +3n*+2n.
O6o3nayeHus:
(a, b)—HOd an b.
a cpaBuuMo ¢ b mo mogymo m (m = 2) [ a = b(mod m)]: a u b naior
OJIMHAKOBBIE OCTATKH MPH JIeNICHUH Ha M.
Teopema 1. m > 2. a = b(mod m) < mla—b.
JlokasateabeTno. [lycts a = b(mod m):
a=mq +r;
b=ms+r;
a—b=m(q-s),
O6parHo, 1mycTh mla—b.
a—-b=mq (1)

[Tonenum b Ha m ¢ OCTATKOM:

b=ms+r, 0<r<m. (2)



Crnoxum (1) u (2):

a=mg+tmstr;
a=m(g+s)+tr;; 0<r<m

Urak, a = b (mod m).

Teopema 2.

[Tycts a = b(mod m), ¢ = d(mod m) =
a+c¢ =b+dmod m)
a—c¢ =b—dmod m)
ac = bd(mod m)

d" =b"(mod m),n>1.

Jlokasareanerso. ITo Teopeme 1:a— b=km,c—d=Im.
(a+c)—(b+d)=a—b+c—d=(k+[)m.
U onsiTh UCTIONb3yeM Teopemy 1:
(a-¢)-(b-dy=a-b-(c—d)=(k-Dm;
ac—bd=(ac—ad)+(ad—bd)=a(c—d)+d(a—b)=alm+dkm=(a1+dk)m;
BoCHO/IB30BABIIMCH TEM, YTO CPaBHEHWs MOJKHO [ONApHO MEPEMHONKATh, M3

cpaBHenus @ = b(mod 717) mony4uM d" = b"(mod m).

55 3
Zapaua. JleauTcs au YuciIo 2225 4+ 5552 pa 7.
Pemenue. Haiiiem ocTaToK OT J€JI€HUA 222°% 4a7.222=7 31+5
[TocMOTpPHM, KaKKe OCTaTKH JaloT CTeNeH 5 npu JielleHuy Ha 7:

5" = 1(mod 7);

5' = 5(mod 7);
5% = 4(mod 7);
5% = 6(mod 7);
5*=2(mod 7);
5° =3(mod 7);

5% = 1(mod 7);



Jlanee octatku OyayT MOBTOPSATHCA.
nlo0l1]2]3[4][5[6]718
r 1115|462 3[1]5][4

555=6%x92+3

3naunt, 222°% = 6(mod 7);
AHaJI0rH4HO, 55572 = 1(mod 7);
Wrak, 7]222%% + 55572,
Teopema 3.
Iycth ax; = axy(mod m), (@, m) =1=x1 = x2(mod m).
Jloka3aTesibeTBO.
ax, — ax, = mq; (a, m) =1, 3HaUUT a|q; x| — X3 = mqy; X =x(mod m).
Teopema 4.
(a,m)=1, (x,m)=1,= (ax,m) = 1. U ecau ax = mq +r, To (r,m)= 1.
JlokasaTeabeTBO. Ileppas 4acTh OUEBUIHA.
[lyctb ax = mg + r. Ecnu plm u p|r, Toplax up=l1.
JloKa)keM Terneph OCHOBHYIO JUIsi KpUIITOrpahiyeckux CJIEICTBHI TEOpeMy.
Teopema 5 (Diinep).
Ilycts m 2 2. Ilycth dyHKkuus Diinepa @(m) — uncio 4yucen B paay 1, ..., m
B3aMMHO-TIPOCTBIX C M.

Ilycts (a, m)=1. Toraa a”™ = 1(mod m).

Jloka3aTeabCcTBO.
[TyCTh Fy, ..., Fom) — YHCIA B PAAY 1, ..., m, B3aKMHO-TIPOCTBIE C /1.
Ilycts

ary = pi(mod m);

A Tom) = Po(m)(mod m),
unyctb 0 < o, <m,

Py -5 Pom) €CTh TE KE camble YMCIIa ¥y, ..., Fp(m), HO B IPYTOM NopsJAKe.



Nmeem:

%™ Py oo Py =11 e Fgm) (mOd m);

a®™ Fa... Pgmy =12 gm (mod m) 5
U T

a™ =1 (modm)
3apaua. [Tyctb m = pg, T/ie p ¥ ¢ — NPOCThIE YHUCIA.
JlokazaTh, uto ¢{m)=(p—1)(g —1).
Kpuntocucrema RSA ( Paiisecr, [1lamup, AnenbMaH)
[lycTs p ¥ g — IpocThie 4Kcaa (Gonee, HeM 50-3HauHbIE).
[lycte m = pq.

TlycTh 4MCiIO0 § TAKOE, YTO

(s,g—1)=1

Haiiziem unciio t Takoe, uto st = 1(mod (p — 1)(g — 1))

{(S,p—1)=1

Bocrnonb3yemcs Teopemoit Ditepa.

(m, s) — coob11aeM BCeM;

(p, , ) — AePIKUM B TaiiHe

[InpposaHne COOOILEHHUS X TAKOTO, YTO (x,m)=1.
E(x) =x’ (mod m), y = E(x).

Jlemndposka

D(y) = y/(mod m),

D(y) =y! == X g =D+l Xq;(m)lx =x (mod m),



3aBHCHMOCTH OT peanm3aiuu). JlpyrMM 4acTo MCIOJNb3YeMbIM 3HA4Y€HHEM

spasiercst e = 2'%+1=65537. DTo YHCIO UMeeT OJIHY eIMHHILY B ABOWYHOM 3aIMCH 1

Tpe6yeT TMPHU UCIOJIB30BAHUUA ONTMCAaHHOI'O aJiropuT™Ma 16 BO3BeEHUN B KBazpar u

OHO MOJYJIBHO€ YMHOXXEHHE. Takast 3KCrOHEHTa WMEET NpEeuMyLIECTBO IO

CpaBHEHHIO C e = 3, TMTOCKOJIBKY B 3TOM Cjlyyae araka, OIMCaHHas paHee, HE

OCYILIECTBUTECS, T.K. OUYC€Hb Maja BEpPOSATHOCTh, YTO OJHO H TOXE coobueHue

Oyzer nmocnaHo 2'%+1 aGoHenTam.

11.

Ilanee HEKOTOpBIC 3a/1a4u Ha LeIbIe YUCIIa.

KonTtpoabHas pabora

Haiitu octatok otaenenus yncna 1231234155 na 8.

Jloka3aTh, YTO TpEX3HAYHOE 4YHCJIO, 3alMCaHHOE TPeMs OJIMHAKOBBIMH
uudpamu, nenutcs Ha 37.

Jloka3aTb, 4TO YUCIIO 37° + 63° penures Ha 100.

HamuicaTh oOMmMit BU YuceN, KPaTHBIX 6 W JAIOMMX HpH JeleHuH Ha 7
OCTaToK 5.

Ilenoe umcno n npu AeieHud Ha 7 maer ocratok 3. Kakoil ocratok naer
yucnio (- n ) npu AeneHun Ha 7? Kakolf oCTaTOK JaeT 4YUCIIO n* - 5n npu
neneHnH Ha 77

CylecTByeT JU TaKoe LieJoe YHCIIO, KOTopoe Npu faeneHud Ha 20 jaer
ocrartok 13, a mpu JeneHuu Ha 35 1aeT ocTaTok 4.

JlokaxxuTe, 4TO Umcio n° + 4n +8 He jenuTCs HA 6 HM TIPH KakhxX
HATypaJbHBIX 7.

Jloka3aTb, 4TO YHCIIO 7"+ 11" cocrasHoe.

PemuTh ypaBHEHHS B LIEJBIX YHCTIAX:

a)x)* = S5x +)%, 6) x> =5y +3,B) x(° + 1) =48, 1) 3x+2y=T.

JloKasaTh, UTO CPeJM YMCEJ, 3alMCaHHBIX C MOMOIIBIO TONBKO LH(pPHI 1,
ecTh yucio, aensimeecs Ha 2001.

JloKa3aTh, 4TO TIPH JIF06OM HATYpPaIbHOM 72 YHCIIO BUAA 51 + 3 He SBIsAeTCs

KBaJIpaTOM ILI€JIOro 4Hcia.



12.

13:

14.

15.

Yucno oxanumsaercs mudpoii 3. Ecnu aTy umdpy nepecraButh Ha mepsoe
MECTO, TO TOJIYYHTCS 4YMCIO, BIBoe Gonbllee mepBoHadanbHOro. Haiitn
Ha¥MeHbIlee H3 TaKUX 9UCell.
CKOJBKO IIEJIBIX YHCEIN 71 YJOBIETBOPSIOT YCIOBHIO
(n*-2) (" -20)<0?

Haiiti Bce maphl IesTbIX 9HCeN X U Y, YIOBIETBOPSIONINX CHCTEME:

x>y

2x+y<32

x+2y>28

Joka3zatk, 4T0 NpH TOO0M HaTypaisHOM » uucio 10" + 18x - 1 genutcs Ha
27.

16. Jlokasatb, 4To uncio n° + 3n + 11 He JIeNTUTCS Ha 25 HU NPU KaKHX

HaTypaJIbHBIX N.

17.  Jloxasatk, uTo Haiigytcst 1000 moApsia MAyIHUX HATYpPAIbHBIX YHCET

Cpeau KOTOPBIX POBHO 3 TPOCTHIX.

AW

JloManiHsisi KOHTpPOJIbHas paGoTa
Haiiti ocratok otnenenus uncna 78346791 ua 8.
Jlokasath, uto ymcia Buzaa x00x gensrcs Ha 13.
Jlokasats, uTo umcno 143° - 43° genures Ha 100.
Hanucare oOummii BuA umcen, KpaTHBIX 6 M JAIOLUX NpH JENEHHH Ha 5
0CTaTOK 2.
[lenoe umcno n npu genenuu Ha 6 maer ocrarok 5. Kakoii ocratok naer
ancio n* + 4n IpY JieJIeHuy Ha 57
CymiecTByeT M TaKoe IeJ0oe 4YHCIIOo, KOTOpoe IpH AeleHud Ha 36 naer
0CTaTOK 23, a IpH fieNleHuH Ha 12 1aet octatok 7.
JloKaXkuTe, 4TO 4YMCIO n° + 5n + 7 He nenwtcs Ha 9 HU TIpU  KaKHX
HaTypaJbHBIX A.
JTlokasats, uto uucio 13" + 7' cocrasHoe.
Pemmnth ypaBHEHHUS B LIENBIX YHCIIAX:

a)(x+ Dy-2)=2, 6)x’=Ty+5, B)¥ (y+1)=48.



10.

11.

12.
13.

14.

JlokasaTh, 4TO Cped YHCell, 3alICAHHBIX C TIOMOLIBIO TONBKO LUPHI 5, eCTh
yucio, aensmeecs Ha 2003.
Jlokasath, 94TO MpH JIFOOOM HATYpaIbHOM # YHCIIO BUJA 7n + 5 He ABIAETCS
KBa/IpaTOM IIEJIOT0 YUCTA.
Jloka3saTs, uto yucio 919191919191 cocrasHoe.
CKOJIBKO LIENBIX YHCEIT 1 YAOBIETBOPSIOT YCIOBHIO
(n*-1) (7 - 11 )(#*- 101 )(m*- 1001 )< 0?
Haiitu BCe mapbl LieJIbIX YHCEI X U J, YAOBIETBOPSIOLINX CHCTEME:
20x<y
23(x-1)=y
21x+y =500
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Tpex3Ha4yHada noruka
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x,8 X, = mMmwn (3Cy, X2 )
T,y¥ Xy = nax (X4, X2 )
x - x@® 1 (rmad 3)
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jo(:r) = iojxquo

j« (X)) = {Q y =1
o, x#*{

jz_(‘x) e il) X=2

0, x =+9.
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5“\' an L. Morgenve 20 . Tloaytonve max

TTorderue  worcrarm |

—

L= Mmax (x,x)@® § (mod3)

Masx (¢, Lz, X3 ) = MaX (Xy, max (3, X3))

x =Xx®a
g Lo
o () @1, x®2) = 2
= a2@{ =0

%
3 =(aenel =1

3 CK%O\’L& i

HOA&T\,&“\}) Max ( Xy, XLz )

Mmaoc (X, X)) = max (X, L) @ {
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T
Max (X, X)) @1 = max (I, )

—————

9, () = max (X, x®a)

UO_ (x) = mMmax (3;@4)066—)&)

1, =1
{o , X #F1

de ¢ J (DC>> 3,(=)

i

S (x)

§exy =

~X = mMmad (BQCI) ) S—(O@))
~(~) = A— (A-X) =:;
~orain (3¢, 02, ) = ™Madt (~ox,~1)

Mive (3, 2, ) =~ Max (~0oCy, ~C,)
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a + 6+ =0

k26 + & =0
g+c v+l =0 (*)
20 +C +1 =0

{ 2Cc +2 =0

= 2.
(V) € + 2 +f
8 =0
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31 (X)) = e (maxe ( Do), Z]?_(:n)))

~ X = m™max ( :]C,CDC))YYLLQ (X, 54(3(2)))
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